

Desespañolización insensible

Por JAVIER S. ORTIZ
(De la Agencia FARO)

Tal vez muchos de nuestros lectores no hayan reparado en el aspecto fuertemente desespañolizador del Cinematógrafo. Hemos hablado con mayor o menor acritud sobre el aspecto desmoralizador del film americano, reflejo al fin y a la postre de la vida relajada del país del dólar y del divorcio «a la orden del día»; pero no sobre sus funestos estragos en el patriotismo.

Recordamos perfectamente cómo hace un año la prensa italiana comentaba amargamente el pernicioso influjo que en las costumbres de Italia ejercían las películas norteamericanas y cómo insensiblemente iban «desitalianizando» el hogar y su ambiente. Frente a las tradiciones seculares del Imperio romano alzabanse amenazadoras y corruptoras las escenas de los films extranjeros. Por ello, el Gobierno italiano cerró las puertas a las películas yanquis, y creó su «Cine-città».

Ni más ni menos podríamos decir aplicándolo a España. Nuestra Patria cuenta, como ninguna otra nación, con un caudal secular de excelentes y cristianas costumbres que han ido arraigando hasta identificarse absolutamente con el alma nacional. Las virtudes de la mujer española, su amor al hogar, su casto y laborioso retiro, su pudor, la indisolubilidad del vínculo matrimonial, la educación religiosa y patriótica de los hijos, la austeridad de costumbres, la economía doméstica, la seriedad y ecuanimidad del padre de familia, el ambiente cristiano, en fin, que perfuma la santidad del hogar y es su mejor encanto, que los enemigos de Dios y de España nos pretenden arrebatar.

Nada fácil les sería acometer tan gigantesca como satánica empresa, de frente. Cuantas leyes proyectó la masonería en sus antros ocultos contra la santidad del matrimonio, contra la enseñanza religiosa, contra las doctrinas de la Iglesia, hallaron a los católicos españoles prevenidos y alerta. Fracasaron rotundamente.

Mas como el enemigo, hijo de las tinieblas, es capaz y astuto, quiso derribar la inmensa fortaleza de piedra viva de nuestro patrimonio secular abriendo boquetes con la piqueta demoledora del cine seductor extranjerizante para colarse así de rondón, cuando creíamos, algo ingenuamente quizás, tenerla fuertemente defendida.

¿Hemos considerado lo que rueda una película exportada desde Hollywood? En todo el mundo, según una estadística de la Exposición de Prensa, en Roma, de 1936, hay 103.995 salas de espectáculos que arrojan un total de 30 millones de espectadores. ¿Se pondera bien el incalculable efecto de que una misma cinta sea contemplada por 30 millones de personas en todas las partes del globo?

Ahora, meditemos sobre el rumbo distinto de las costumbres del mundo si en vez de ser los Estados Unidos la nación que ha «exportado» a todos los demás países sus costumbres, su ambiente, su música insulsa y negroide y su lenguaje a través del cine sonoro, hubiera sido España la que hubiera exportado «sin perderlas» sus ideas, sus costumbres y su nativa idiosincrasia.

Sabedores los modernos Estados del influjo del cine, han montado sus fábricas nacionales muchos de ellos. Rusia es la primera nación, después de Estados Unidos, que más ha cultivado el cine. Veámoslo. En Europa hay 51.000 salas de cine, de las cuales 20.500 (casi la mitad) pertenecen a la Unión Soviética. En los Estados Unidos hay 4.083 salas más, solamente, que en la U. R. S. S. El régimen soviético con su instinto certero logró que las 2.000 salas de cine que había en 1925, pasaran en 1935

a 20.500. Turmel, poco ha, en «L'Osservatore Romano» aseguraba que ya hay en Rusia 40.000 salas de cine. ¡Y lo terrible es que solo se proyectan películas rojas, donde la moral, decoro, pudor, sociedad, civilización... quedan ridiculizadas!

Los empleados en el cine ruso son ya 100.000 hombres; hombres que sólo trabajan para el mal. Como la producción rusa no tiene la producción técnica que la americana, y por consiguiente, no puede competir siempre con aquella, idearon los dirigentes soviéticos comprar algunas «estrellas» y figuras de Hollywood que se prestaran a interpretar sus argumentos comunistas. Cuando la guerra de España, Ernesto Henningway se prestó a la gran película comunista sobre la guerra española que corrió millares de salas con agravo notorio de la España Nacional.

Alemania, Italia, Francia, Gran Bretaña, y ahora España, trabajan para crear su cine «nacional»; pero aún en la interpretación se dejan influenciar quizás insensiblemente por los «modos» americanos. Tal remedio no curaría el mal.

Para terminar, otro punto de reflexión. Paren mientes los lectores cómo andan las muchachas por las calles, cómo se mueven, cómo miran, cómo se comportan en sus relaciones, en su trato social y aun familiar, cómo visten, cómo lucen sus peinados; y en los jóvenes, su «pose», sus discreteos, sus maneras (que encuentran eco aun en chiquillos), su mismo bigote al «Chevalier»... y detrás de todo esto si os pregunto quién ha creado tanto *extranjerismo*, cuando España tenía su estilo peculiar de cortesía y exquisita caballerosidad, responderéis a coro: Hollywood.

Ribbentrop considera fracasada la iniciativa de paz belga-holandesa y da seguridades de que la neutralidad de sus países será respetada por el Reich

CULPA DEL FRACASO A INGLATERRA Y A FRANCIA

LA SITUACION INTERNACIONAL

En el registro de las Cancillerías ha ingresado, como nota destacada, la contestación de Alemania al mensaje de paz que transmitieron, ha pocos días, las majestades de Holanda y Bélgica. Con esto se pone punto final a los esfuerzos que esas pequeñas naciones hicieron para arreglar y si hubiese sido posible finalizar al estado actual de guerra; trabajos que los reyes citados hicieron guiados por sus caritativos sentimientos de paz.

Alemania—se dice en la *Wilhelms-trasse*—ha hecho todo cuanto ha estado en su mano para que la oferta de paz de Bélgica y Holanda alcanzara las mayores probabilidades de éxito. No solo la ha sometido a un estudio detenido, meditado y sereno, sino que, con un cuidado exquisito ha dejado pasar el tiempo para que sus adversarios pudieran emitir con libertad la respuesta que desearan, sin influir ni coaccionar para nada en su criterio. Pero el resultado está

a la vista. Conocidas las declaraciones hechas en Londres y París, era fácil suponer lo que de un modo breve y terminante tenía que decir Alemania. El Gobierno del Reich ha tomado buena nota de la negativa de las potencias occidentales, y le interesa hacer constar ante la Historia que no es, en modo alguno, responsable de la guerra que, con la negativa franco-inglesa, se desencadenará sobre el futuro de Europa. Ni Bélgica, ni Holanda, ni el resto de los países neutrales pueden hacer nada ya para evitar las consecuencias que se deducen de esa negativa de París y Londres.

La tensión internacional registrada en los últimos días en torno a Holanda y Bélgica va decreciendo, dando la impresión de que ya ha sido superado el momento de máximos riesgos para su porvenir pacífico.

El problema de las relaciones soviético-finlandesas sigue sin variación

Hoy hace 20 años QUE HUNGRIA VENCIO AL COMUNISMO

BUDAPEST.—Hace veinte años que el actual regente, Horthy, entró en Budapest, a la cabeza del Ejército nacional, liberando a la capital y al país del terror comunista. Con este motivo, la Prensa de hoy se consagra a conmemorar el acontecimiento, poniendo de relieve el entusiasta adhesión del pueblo húngaro a la persona del regente.—EFE.

Cuatro meses sufrió el país húngaro el azote de la dominación marxista. Entonces no había llegado el marxismo a los refinamientos de hoy. La consigna era, también, asesinar, robar e incendiar; pero un poco a la ligera, sin la precisión científica —porque el marxismo, conver-

tido ya en «leninismo» y «stalinismo», ha sistematizado el crimen y la destrucción de pueblos—que tuvo en 1936 en España.

Al frente de las turbas «gubernaba» la Hungría soviética, un bandido, Bela Kun. Al liberarse la nación del oprobio en que estuvo sumida, el cabecilla marchó a Moscú. Y en Moscú le dió garrote, por orden de Stalin, el verdugo, no hace mucho tiempo. El discípulo quería aplicar en Rusia los procedimientos que le habían enseñado para su país, y sus maestros le quitaron de en medio. No sabía Bela Kun que las consignas revolucionarias del crimen, el fuego y el robo las da Moscú para el exterior, pero que de fronteras adentro el hombre se convierte en una bestia humilde, sin más fin que trabajar mucho, comer poco y andar por las calles con una zamarra sucia y unas alpargatas rotas.

En cuatro meses, Hungría sufrió una verdadera devastación. Entre sangre inocente y teas incendiarias, se le produjo mucho más daño que en los cuatro largos años de guerra.

Hoy conmemoran los húngaros el aniversario veinte de aquel ventu-

roso día en que Horthy entraba con sus tropas en Budapest. La pesadilla había terminado para siempre. Los españoles sabemos mejor que nadie cuánto felicidad entraña esta liberación.

Hace un año que se ganó la batalla del Ebro

Ayer hizo un año que los soldados de Franco, dirigidos por tan admirable Caudillo, ganaron la más cruenta y difícil batalla de la guerra.

Los rojos mismos la plantearon en terreno elegido por ellos a propósito de dar tiempo a las que creían posibles complicaciones internacionales. Pero nada pudo con el arrojo y valentía de nuestros soldados. Franco ganó la batalla y en ella la paz de hoy fundamento de la del mañana lleva de promesas.

están ligadas al terreno, que son la aviación y la propaganda, armas que desde hace algunos días emplea activamente. En el día de ayer, como en los días anteriores, los aparatos alemanes continuaron sus reconocimientos en las regiones del Norte y Nordeste de Francia. Los aparatos enviados para esta misión siguen itinerarios diversos. También la guerra de propaganda se manifiesta activa.—EFE.

Aviones derribados del 5 al 12

BERLIN.—El Alto Mando de la Aviación alemana ha publicado un comunicado, según el cual, entre los días 5 y 12 de noviembre, han sido derribados, en el frente Oeste, diez aviones enemigos. Tres aparatos de caza alemanes no han vuelto a sus bases, suponiéndose que en su incursión sobre territorio francés, pro-

Continúa en la 4.ª página

EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE JOSÉ ANTONIO

El día 20 declarado de luto nacional

La figura del fundador de Falange Española llena de por sí todo un capítulo de la Historia de España. Por eso los honores póstumos que se le tributan deben responder a lo que el llamado en tiempos heroicos «Ausente» significa y representa.

Destino cruel le lleva, después de sembrar, lejos del centro de su campo predilecto a sufrir las penalidades de mal trato por sus enemigos y solo, en una celda de la prisión alicantina, piensa en la suerte que pueda caber a los suyos y encomienda a Dios su magnífica obra.

Nosotros que recogemos la cosecha que él sembró lloramos la falta y vacío que deja en España y le aclamamos como aureolado de la gloria imperecedera de los héroes entre los hombres, pidiendo al mismo tiempo a Dios el eterno descanso del más allá para su alma. Esto, más que nunca, deben tenerlo presente los buenos españoles el día 20 del corriente mes, que será de luto nacional en honra suya.

Emocionante circular de Pilar Primo de Rivera

La delegada nacional de la Sección Femenina ha dirigido una circular a las camaradas de su mando ordenando la participación de las mujeres de la Falange en el traslado de los restos de José Antonio:

«Todas las Secciones Femeninas del tránsito por donde ha de pasar José Antonio saldrán al paso de la comitiva para rendirle el homenaje, sea a la hora que sea el momento de pasar. Irán todas vestidas de riguroso uniforme, y mientras va marchando la comitiva cantarán el salmo «De profundis», una y otra vez, hasta que se pierda de vista. Cantará un versículo la mitad de la Sección Femenina, y contestará el siguiente versículo la otra mitad. Bajarán también a los lugares

por donde vaya pasando las camaradas de los pueblos próximos, que se unirán a la Sección Femenina del sitio del tránsito.

Parece como si José Antonio quisiera todavía recorrer este trozo de España para hablarle de la Falange. Estas tierras y estas aldeas, que quizá no le oyeron nunca, van a escuchar su última lección. Pueblos de Levante y del centro de España, no olvidéis nunca su tránsito por vuestro suelo, que si otros oyeron su voz y su doctrina, a vosotros os reservaba la enseñanza tremenda y definitiva de como a los treinta y tres años se muere por la Falange y por descubrirles a las gentes que España es una unidad de destino en lo universal.»

El 8 de diciembre celebrará el Papa el 40 aniversario de su ordenación sacerdotal

ROMA.—Se confirma la noticia de que el día 8 de diciembre, próximo, fiesta de la Inmaculada Concepción, el Papa se trasladará a la Basílica de Santa María la Mayor para celebrar en la Capilla Papal.

Será ésta la toma de posesión de la segunda Basílica patriarcal de Roma por parte del Pontífice que tiene intención de celebrar además en esta ocasión el 40 aniversario de su ordenación sacerdotal. (C. I. B.)

Información Nacional

En memoria de Calvo Sotelo

MADRID.—Una lápida en honor y en memoria de don José Calvo Sotelo ha sido descubierta ayer en el Banco Exterior, del que era fundador el protomártir de España.

Asistieron el gobernador militar, representaciones del Ayuntamiento y Diputación, don Joaquín y don Luis Calvo Sotelo y otras autoridades.

Los precios del aceite y la aceituna para la actual campaña

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy una orden de la Presidencia del Gobierno fijando los precios del aceite y la aceituna para la actual campaña. Para el cosechero productor y fabricante de aceite regirá todo el año el precio de 267,50 pesetas los cien kilos de aceite corriente de tres grados de acidez sin envase y situados sobre vagón origen. Una reducción de 1,75 por cada cien kilos y grado que exceda de los diez hasta un mínimo de 200 pesetas los cien kilos. Los aceites de acidez inferior a tres grados tendrán un aumento de 4 pesetas por 100 kilos y grado menos. Precios de venta en almacén por el mayorista para aceites filtrados en envases de su propiedad: base tres grados de aci-

dez, 288 pesetas cien kilos. Precio de venta en almacén por el minorista: Base tres grados, 2,80 litro; aceite refinado 3 pesetas litro; entrefino, 3 pesetas litro, y fino, 3,15 pesetas litro.

Las infracciones a lo ordenado en esta disposición serán sancionadas con multas hasta el quintuplo del daño económico producido por la infracción.

Espléndida cosecha de aceituna en Tortosa

TORTOSA.—La recogida de la aceituna ha comenzado en esta zona aceitera de la comarca. La cosecha se presenta espléndida en gran cantidad y calidad excelente. El grado de acidez que en la cosecha recogida por los rojos había subido de cuatro grados (promedio normal) a ocho baja en la campaña actual a menos de un grado; es el primer aceite virgen de la Sierra del Cardo.

Molinos y depósitos se hallan libres y dispuestos para dar cabida a la enorme cantidad de quintales métricos de aceituna que habrán de recogerse en esta cosecha, en contraste con la escasez de los años anteriores durante el dominio rojo y el abandono consiguiente de los campos.

Hector Muti en la Guerra de España

MILAN.—Luigi Barzini (junior) ha publicado en «Il Corriere della Sera» el siguiente artículo sobre la personalidad del nuevo Secretario del Partido Fascista, Hector Muti, del que extractamos estos párrafos:

Misteriosamente se aparece la fama de un héroe. Cuando aún los diarios ignoraban la existencia de una aviación legionaria en España, todos sabían ya de Muti, el nuevo As. «Se dice que hay en España un general de la milicia, capitán de Aviación, que hace cosas formidables», se oía a menudo. «Es Hector Muti, el que voló con Ciano y aterrizó en Addis Abeba, seis días antes de entrar nuestras tropas». Era, en efecto, Hector Muti, el muchacho que había combatido la guerra mundial a los 14 años escasos; y a quien los guardias civiles habían reexpedido en más de una ocasión a su casa, sacándolo del frente, debido a su poca edad. Hasta que Muti, falsificados los documentos, se agregó otros cuatro años a su partida de nacimiento y pudo partir voluntario alistándose en una sección de asalto. Era Muti, el que junto al Poeta Soldado, había entrado en Fiume y realizado proezas en aquella ciudad durante el asedio fratricida. Era Muti a quien Gabriel D'Annunzio llamaba familiarmente Gim, el pequeño filibustero Gim. Era Muti el aviador de Etiopía, que renunció a su alto grado en la milicia para combatir como aviador en la guerra italo-efiopa donde realizó las más increíbles hazañas, deleitándose a veces en provocar el peligro y aterrizando en 45 ocasiones en el propio territorio enemigo.

Cuando se pensó en mandar aviones a Marruecos, en ayuda del Movimiento Nacional Español, se mandó llamar a Muti. El capitán Gim, como rezaban los documentos de identidad españoles, partió con los primeros «S. 81» en agosto de 1936 y no regresó hasta abril de este año después de la toma de Madrid. Intervino en más de 400 acciones de guerra y si en alguna de ellas regresó fue solo por uno de aquellos milagros que protegen a los hombres audaces. Muti fue también de los primeros en alistarse en la Legión Extranjera en el Tercio, a las órdenes del coronel Bonomi. Protegió el desembarco de las tropas marroquíes en Algeciras, bombardeando al crucero que se disponía a atacar el convoy de transporte en el estrecho. Voló luego sobre «Málaga la roja», arrojando bombas sobre el campo de aviación, pero por haber descendido demasiado su aparato fue tocado en el motor y se le incendió un ala. Llevaba como segundo al piloto español Carrera y como ametrallador a Erasi. Dió la vuelta sobre el mar; parando el motor tocado evitó la propagación del incen-

dio, volvió sobre el aeropuerto enemigo a baja altura, descargó las bombas que le restaban y regresó a su base con solo dos motores.

Escribe el coronel Ruggero Bonomi, el comandante de la aviación del Tercio, en su diario de guerra española: «A bordo iba también un torero, Pascual Márquez, que nos había sido asignado en calidad de chófer. Muti, le había invitado a subir como pasajero clandestino y después se divertiría en hacerle contar las impresiones en su primer vuelo nocturno».

También de noche, y, como de costumbre, solo, ataca al crucero «Cervantes» que intentaba embotellar el puerto de Huelva hundiendo a dos viejos buques. Con él estaba el teniente Baldi. Dice Bonomi: «En la noche lunar las naves enemigas son fácilmente avistadas. En la desembocadura están los torpederos y algo más alejados de la costa, el crucero. Muti y Baldi descienden hasta 200 metros y sueltan la mitad de su cargamento de bombas. Las llamaradas de las explosiones iluminan las torres acorazadas y el desplazamiento del aire embiste al aparato que da un salto fantástico». Muti repite varias veces el asalto: el «Cervantes» es puesto fuera de combate y Gim regresa con el aparato agujereado por todas partes. Y días más tarde, Muti bombardea a las columnas enemigas que pretendían apoderarse de Córdoba y semanas después a los dinamiteros rojos que ya habían ocupado las primeras casas de Oviedo. Y siempre activo e infatigable toma parte en todas las operaciones contra Madrid. Combate decenas de veces con los cazas enemigos. Sobre el puente de Alcañiz se encontró, sólo con su aparato de bombardeo, a 18 cazas rojos. Se hallaba a 150 kilómetros del territorio nacional. No obstante aceptó el desafío y abatió dos aparatos después de poner en fuga a los restantes: Muti no acierta a comprender cómo no se incendió su aparato: «regresé con las llamas de los motores lamiendo la bencina que fluía de los depósitos», dice recordando la aventura. Estaba con él a bordo el teniente Pucci. La batalla duró 22 minutos que parecieron años.

No puede narrarse en unas líneas la historia de 400 servicios de guerra aérea. Motores perforados, heridos a bordo que hay que traer a terreno desconocido a recorrer sin más orientación que los mapas «Michelin» aterrizajes fuera del campo, a veces entre los rojos, incendios, duelos con los cazas enemigos, granizadas de «shrapnels» que se sienten cada vez más cercanos y más precisos. Y sin embargo esto no le bastaba aún. Quiso tomar parte en los bombardeos de Mahón durante las últimas semanas y cuando el mal

Desde Rubí de Bracamontes

Hoy, día 11, ha tenido lugar en esta villa de Rubí de Bracamontes una fiesta solemne dedicada al Corazón de Jesús «promesa hecha» por la señora viuda de Pastor, Petra Rodríguez, si sus tres hijos soldados, Teodoro, Satur y Florencio salían victoriosos de la prolongada guerra que la espada del Caudillo acaba de aplastar.

El altar espléndidamente alumbrado y primorosamente adornado con plantas y flores. La magnífica imagen del Corazón de Jesús aparece sobre el fondo del amplio dosel en que destaca la bandera española.

A las diez, en medio del volteo de las campanas se organizó la procesión que recorrió las principales calles de la villa, formaron en ella los niños de las escuelas a la cabeza sus pedagogos y distintas asociaciones y pueblo en masa.

La misa

A las once se celebró la misa solemne oficiada por el párroco de la villa, ocupó la cátedra sagrada el prestigioso orador moraño don Maurilio Romo, párroco de Honcalada, puso por tema las palabras del salmista (oh, señor, cuán grande es la paz de que gozan los amantes de tu ley), nos describe lo que es una guerra, después nos habla de las encíclicas de Pío IX y León XIII sobre los individuos y socieades. Si hubiéramos escuchado la voz de la Iglesia—dice el orador—no se habrían desarrollado los principios socialistas en las proporciones que lo han hecho. Las últimas palabras del orador fueron de gran exaltación patriótica. Los comentarios que oímos a la salida del templo reconocían las grandes verdades que había dicho el culto orador y el don de gentes de que Dios le ha dotado. Le oímos, decían unos, este año en la romería del Cristo de los Pinares y dijo que era la tercera vez que ocupaba aquella cátedra y nos pareció un apóstol, dígame si no el vecino pueblo de Lomoviejo en su fiesta del Rosario. ¡Corazón de Jesús, bendice a las familias que hoy te han honrado cumpliendo su promesa, bendice también a tu predicador, al párroco y a esta villa de Rubí de Bracamontes!

Un uicino.

tiempo impedía volar se ponía a la cabeza de alguna unidad de infantería y organizaba por su cuenta golpes de mano. Una noche en Madrid fue a capturar un gramófono más allá de las líneas y lo regaló a su coronel. Dos días después de liberada la capital partió en aeroplano para Italia. Había que ir Albania y Muti entró el primero en Tirana, en automóvil, con tres soldados y un fusil ametrallador, mandando la vanguardia.

Hoy Gim-Muti es el secretario del Partido. Sobre su pecho luce la Medalla de Oro, la Medalla Militar y la Gran Cruz de Guerra Española, tres ascensos por méritos de guerra, seis

Desde Nava de Arévalo

La romería del Cristo de los Pinares

Fervor y entusiasmo.—Centenares de comuniones.—Predica eu su ermita don Maurilio Romo y asisten el Venerable Clero moraño y autoridades locales y comarcales

14 de Septiembre.—Desde muy de mañana se conoció en rededor de nuestra ermita la importancia de la romería. Inusitado movimiento de fieles que acudían a postrarse ante la sagrada imagen de Cristo Crucificado y cumplir sus ofrecimientos y promesas hechas durante la guerra. La amplia ermita está abarrotada de romeros: Precedido de un repique de campanas a las once, tuvo lugar la misa solemne oficiada por el Rector del Santuario; ocupó la cátedra sagrada don Maurilio Romo, pronunciando el panegírico, de la festividad. Tomó por tema las palabras «¿Quare fremuerunt gestes, et populi meditati sunt inaniah» del Capítulo II de los Salmos. ¿Por qué se embavorecieron las gentes y los pueblos formaron vanos designios? Ante un imponente auditorio de más de seis mil almas jamás conocido y más de dos mil apiñados junto a las amplias puertas de la ermita, el señor Romo nos habla del reinado social de Jesucristo y examina en conceptos brillantes las sabias Encíclicas de Pío IX y León XIII donde reivindicaban los derechos imprescriptibles de nuestro divino Redentor sobre los individuos y sociedades. Pone en sus labios aquellas palabras de Jesucristo. Yo he sido ungido Rey sobre el monte santo de Sión para intimar a príncipes ya vasallos a sociedades e individuos la Ley Santa del Señor.

Vuestro oficio, dice el señor Romo, dirigiéndose a las autoridades, es seguir las enseñanzas de la Iglesia, acatar su autoridad y defender con vuestro brazo sus derechos.

Continúa el orador examinando varios versículos de la Sagrada Escritura y termina diciendo que los gobernantes y autoridades todas estén convencidos de que están sometidos al Imperio de Jesucristo. Mientras no se respeta y se cumple el Código de la Iglesia no habrá paz. Trabajemos por que en España se respete el Código del Derecho de la Iglesia. Así se dignificará y ennoblecerá la gobernación del pueblo.

¡Puebla de San Vicente y comarca toda de Arévalo continúa como hasta aquí rindiendo pleitesía y adoración al Cristo de los Pinares!

Un devoto.

Medallas de Plata, una Medalla de Bronce, cinco cruces de guerra, la Medalla de la Marcha sobre Roma y la Orden Militar de Saboya. Este es el historial militar de Muti que aprendió a hacer la guerra a los 14 años. CIB.

Tipografía y Encd. de Senén Martín

BIBLIOGRAFIA

«Cuadros Abulenses»

El sentimiento es poesía y el arte es amor sublime de ideal plasmado en la expresión del sentimiento sobre la concepción del genio.

O en otros términos: quien sabe sentir hondamente la nostalgia del misterio en los seres y en las cosas es poeta y tanto más artista cuanto más precisamente conciba y realice el ideal que su amor crea y vivifica.

Por eso la poesía es gracia y es naturalidad; es lirismo y es placidez; es sentimiento y amor vehemente, pero ingenuo en sus manifestaciones, esplendente en sus arrobamientos misteriosos...

Tales son exactamente las características de «Cuadros Abulenses» de Antonio Veredas Rodríguez, brotes de sentimiento de un alma enamorada del ideal, que atisba lo más imperceptible al ojo material del vulgo, lo observa y lo comprende y lo da vida real con habilidad de artista, revistiéndolo con los esplendurosos atavíos de belleza y graciosa e ingenua naturalidad que es concepción específica del genio.

Espíritu selecto, observador exquisito de la vida, amante fervoroso de las tradiciones patrias y de los legendarios tipismos cuyas añoranzas predicaban las clásicas callejuelas y plazas de los levíticos pueblos, como Avila, Antonio Veredas, que siente y ama el ideal y es artista por temperamento, por educación y estudio, traza con sus observaciones magníficos cuadros, los que presenta con variados colores en un bonito libro, así titulado: «Cuadros Abulenses», primorosamente dibujados, y que hacen revivir el gozo que producen las maravillas espirituales de Avila a las almas señorialmente sensibles y soñadoras, como la del querido amigo Veredas, y algunas otras —no muy numerosas, por desgracia, —que dan fe de algo superior al grosero materialismo de los tiempos corrientes.

«Cuadros Abulenses» acusan en su autor conocimientos poco comunes, expresión de la vasta cultura bien reconocida y acreditada en el Delegado Regio de Bellas Artes, título que digna y celosamente ostenta Antonio Veredas, ya consagrado como delicado escritor en las valiosas producciones literarias que ha dado a luz con general aceptación, como «Avila de los Caballeros» y «El Príncipe Juan de las Españas».

«Cuadros Abulenses» aparecen con magnífica lámina de portada y otras varias ilustraciones originales de tan hábil dibujante. El libro ha sido cuidadosamente editado en los talleres tipográficos de Senén Martín Díaz y se vende en librerías al precio de 4 pesetas. Felicitamos al dilecto amigo Veredas y auguramos a este su nuevo libro un grande éxito público por la emotividad y encanto de sus amenas narraciones que deleitan e instruyen con subido espiritualismo y patriótico interés.

Acción de gracias

UMBRIAS

Estribaciones de Gredos. Paisaje velazqueño en esta mañana once de noviembre.

San Martín obispo de Tours. Pueblos en fiesta.

Llamada clamorosa de la ermita ésta-mansión del Santo y único cobijo de la feligresía toda.

Caminos y senderos bordados de gente.

Dulzaineros y tamboriles estremeciendo con sus notas la oquedad de este remanso que, como todos los de España, se unió y vivió la larga guerra.

Vistosidad de trajes caqui y del país. Alegría y emoción.

Fe.

La ermita es insuficiente. Apretujados, prensados, y aun quedan fuera. El ornato, sencillo y austero; no admite más la pequeñez del recinto, y, francamente, es una pena. ¿Por qué el constructor no tendría en cuenta que pasaban de doscientos los vecinos y que habría días, como éste, en que se volcarían todos, aún a costa de algunos sacrificios?

Tres cosas me llaman la atención: El tradicional ramo, interrumpido con la guerra; un cirio de arroba, ofrecido por un ex-combatiente; y dos largas filas, con su escuadra de gastadores en cabeza, de todos los que lucharon—y vencieron—en los frentes.

Hay un gran silencio.

El coro de muchachas preludia maravillosamente la misa de Angelis. Olor de incienso. Oración sentida, cristianísima y patriota del señor coadjutor, don Luciano. Notas del Himno Nacional. Termina la misa. Ofrecimiento del ramo.

Inquietudes y forcejeos por salir. Organización de la gran procesión, cual no se conoció jamás; Dulzaineros, cruz parroquial, niños de las escuelas con sus banderas y señores maestros; juventud masculina, hombres; jóvenes y mujeres; el Santo, preste, autoridades, y una sección, alargada, de antiguos soldados con sus mandos y música. Era algo imponente, magnífico. Las dos largas filas de tres o cuatro en fondo, dejando un pasillo por donde se veía el gran cirio, ramo, coro de jóvenes interpretando selectos cantos, y el Santo, y los soldados, y un poco de sol ya realizando todo este conjunto, me llevó a pensar en esas grandes procesiones de la capital.

Más de media hora duró el recorrido. Al final, parados próximos a la capilla y puesto el Santo de frente, combatientes todos, con ritmo y marcialidad, desfilaron ante él.

Y me pareció que la hermosa bandera, que tremolaba el sargento-jefe, se agrandaba, y sus colores adquirirían más intensidad, pues la sangre y el ideal de los mejores, de los que cayeron, y que fueron nuestros hermanos y compañeros, aparecía allí, como uniéndose a nosotros, con

El Triunfo de la Ciudad de Dios y la Resurrección de España

CARTA PASTORAL DEL EXCMO. Y RVDMO. SR. D. ENRIQUE PLA Y DENIEL, Obispo de Salamanca

(Continuación)

Los miembros de la Juventud Católica Española no esperaron a obligadas movilizaciones para ser valientes Cruzados de Dios y de España. En el Alcázar de Toledo se encontraban veintidós jóvenes de Acción Católica, todos voluntarios, exceptuados algunos que eran soldados de la Escuela Central de Gimnasia, y entre ellos Antonio Rivera, presidente de la Unión Diocesana de Toledo, el ángel del Alcázar, como le llamaban sus heroicos compañeros; en Oviedo los miembros de la Unión Diocesana se presentaron voluntarios en el cuartel de Pelayo; en todas las provincias y diócesis contaron todas las milicias voluntarias de distintos matices formadas en los primeros momentos numerosos jóvenes de Acción Católica; y en los frentes han funcionado muy numerosos centros de vanguardia y en los hospitales militares numerosos Centros y círculos de estudios. ¡Cómo han contribuido a sostener la llama del ideal y el verdadero espíritu de la Santa Cruzada en su inflamado amor a Dios y a España!

Si la Acción Católica Española ha tenido numerosas héroes y mártires durante la revolución comunista y en

la gloriosa y victoriosa Cruzada contra el mismo, ayudará también eficazmente a la reconstrucción de España combatiendo la frivolidad en hombres y mujeres y promoviendo la austeridad y sacrificio que tan necesarios son en los momentos presentes después de tantas ruinas acumuladas por el marxismo. De una manera muy especial la Acción Católica ayudará a conservar este tesoro inapreciable del hogar y familia cristiana en España gracias al cual por haber madres cristianas ha podido haber héroes que la hayan salvado.

La verdadera y definitiva resurrección de España depende principalmente de la educación de la niñez y juventud con espíritu cristiano y patriótico en todos los grados de enseñanza, desde las escuelas primarias a la Universidad, así como su decadencia y ruina se fué acelerando a medida que se fué desecristianizando la enseñanza. Aun cuando el artículo segundo del Concordato de 1851 había establecido que la instrucción en las Universidades, colegios y escuelas públicas o privadas de cualquier clase, sería en todo conforme a la doctrina de la misma Religión Católica, y a este fin no se pondría impedimento alguno a los Obispos encargados por su ministerio de velar sobre la pureza de la doctrina de fe

y de las costumbres, y sobre la educación religiosa de la juventud en el ejercicio de este cargo, aun en las escuelas públicas; sin embargo, este artículo vino a resultar letra muerta para las Universidades, enseñándose en ellas por no pocos profesores doctrinas heterodoxas y contrarias a la fe católica. De las Universidades pasó ya la licencia a los Institutos donde se daban también textos krausistas en algunas clases de Psicología; y en el Bachillerato durante muchísimos años se prescindió de toda enseñanza religiosa; y cuando se estableció fué tímida y casi vergonzosamente, declarándola libre para los alumnos. Antes de la República la enseñanza religiosa en España casi quedaba reducida a los niños, que olvidaban luego en gran número la letra del catecismo aprendido en la niñez, no recibiendo en su juventud el desarrollo de su instrucción religiosa que estuviere en armonía con su cultura profana, sin cual armonía se produce un desequilibrio, puente facilísimo para la indiferencia religiosa, sino para la incredulidad cuando caían en manos de profesores heterodoxos en las Universidades o en ambientes descreídos marxistas. La República laicista avanzó más; con la exclusión de la enseñanza religiosa en las escuelas oficiales y con la prohibición de la enseñanza a los religiosos, iba a marchas forzadas a la desecristianización de España.

Grande ha sido la obra de restauración llevada ya a cabo por el Gobierno Nacional en el terreno de la enseñanza, reponiendo el Santo Crucifijo no sólo en las escuelas primarias, sino también en los Institutos y Uni-

versidades y declarando obligatoria la enseñanza religiosa en la primera y en la segunda enseñanza. De esperar es que no se permita en lo sucesivo el escándalo que desde las cátedras oficiales de Universidades del Estado se vulneren los fundamentos de la religión católica; y así mismo es de desear que de acuerdo con la Iglesia se procure la formación religiosa de las juventudes universitarias y también de las juventudes obreras, que sólo así tendrán unas y otras un espíritu genuinamente español con el que puedan empalmar las primeras con las antiguas gloriosísimas Universidades patrias y las segundas con los beneméritos gremios de nuestros antiguos artesanos, que sabían trabajar y orar, que ponían en su oficio todo su espíritu convirtiéndolo muchas veces en verdadero arte, y se gloraban de su generosa colaboración en la construcción de estos grandiosos templos, que los comunistas, bárbaros del siglo XX, se han gozado en incendiar y en destruir.

La expatriación por los rojos de niños llevados a países extranjeros y aun a Rusia, plantea el gravísimo problema de caridad de evitar la ruina material y moral de estos niños procurando por todos los medios posibles su repatriación.

La formación de la juventud no consiste sólo en la instrucción que mira a la inteligencia, sino en la educación que como verdadera formación integral mira a todas las facultades humanas y de una manera especial a

(Continuad.)

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato tanto anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su affmo. s. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo.

No vacie usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español

nosotros gozando, con nosotros vivió ya los albores de la paz.

Se rematan los banzos, que valen mucho. Entra el Santo a los acordes del Himno del Partido y multitud de vivas que salen de cientos de gargantas.

En las explanadas se prepara un animado baile a la antigua usanza.

Los pequeños, un poco casi acontecidos. No han venido dulceros.

Luego... en distintas direcciones van saliendo, camino de los vecindarios donde duran las fiestas un día, y otro y... ¡otro!

Y hoy, después de tres años sin estar a la fiesta, nos gusta más, y más la saboreamos, y a nuestro Santo le queremos más, y más gracias le damos.

Santo bendito: Si tú nos librabas en el campo de batalla, y hoy te damos las gracias, ampáranos siempre, que nosotros procuraremos seguir siempre tus pasos.

Un excombatiente.

LARRADORES

Para hacer vuestras plantaciones de INJERTOS, BARBADOS, UVAS de MESA y ARBOLES FRUTALES, hacer los pedidos directamente como todos los años, solicitando catálogos a PEDRO PROVEDO. Logroño.

Carreterías

Teleros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderas. Ezcaray (Logroño)

HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable SUPERCOMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO, maravilla mecánico-científica, que, sin trabas, tirantes ni engorro alguno vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, construido ex profeso y anatómicamente para cada caso, no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes, estaremos en AVILA en el Hotel Nacional, el día 21 del corriente. Nota.—En SEGOVIA el día 22 en el Hotel Comercio Europeo. Visita: de 9 mañana a 5 tarde. Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO HERNIUS. Rambla de Cataluña, 34, 1.º BARCELONA

Arboles frutales y forestales

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta Colón, 32. Palencia. Se remiten catálogos gratis.

Balneario y Finca rústica de 76 hectáreas, vendo baratísimo en 175.000 pesetas, junto o separado. Dirigirse: Administrador del Balneario de Calzadilla Ledesma.—Salamanca.

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotoras.

Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas: inspecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase usted Tenedor de Libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscribese en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo y detalles a

Academia C C C de Contabilidad

Plaza del Centenario, 1. — S/ N SEBARTIAN

Instituto Provincial de Higiene

AVILA

SERVICIOS AL PUBLICO

Preescolares... Miércoles a las once.
Escolares... Martes y sábados.
Lactantes... Lunes y viernes a las once.
Antropología... Jueves a las once.
Muestras de orina... Miércoles a las cinco.
Muestras de heces... Martes y viernes a las cinco.
Lunes, jueves y sábados a las once.
Muestras de sputo... Martes, miércoles y sábados a las once.
Muestras de sangre... Mañana a las nueve.
Tarde a las cuatro.
Luna de orina... Lunes a las once.
Recepción de pedidos para análisis... Días de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
Recepción de pedidos para análisis... Días de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
Servicios de bacteriología... Días de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
Semiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se indiquen nombre del enfermo e investigación deseada.
2.º Las copias de desinfectante se recogen a domicilio y se entregan a las 10 de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón



Anemia · Clorosis · Inapetencia,
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURÁN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores.

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo

CIRUGIA DE GUERRA
Dos tomos del ilustre doctor

GÓMEZ DURÁN
25 pesetas cada tomo

DESTINOS

Para ex combatientes activo y licenciados, viudas, mutilados.

Estancos, Loterías, Gasolineras, Ayuntamientos, Diputaciones, Juzgados, Policías, Correos, Guardia civil, Carabineros. Plazas todos los Ministerios. Puestos Administración civil, oficiales provisionales y de complemento. «La Patria», órgano nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley. Suscripción, seis pesetas trimestre anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24, Madrid.

REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMELO» de donde en todas las farmacias de AVILA

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquéllas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

LEA USTED

El Diario de Avila

Se recuerda a todos los afiliados la obligación que tienen de asistir a la reunión que el próximo sábado día 18 se celebrará en la Escuela Normal de Maestros a las siete de la tarde.

Jefatura Provincial

En cualquiera de los días comprendidos entre el 21 y el 25 del corriente mes, ambos inclusive, de cinco a seis de la tarde, se pasarán por esta Jefatura Provincial:

a) Todos los individuos que tengan solicitado su ingreso en Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de esta capital.

b) Los afiliados y cotizantes de esta capital que no estén provistos del carnet definitivo.

c) Todos los afiliados a quienes no se pase normalmente el recibo de cotización.

Los individuos que, comprendidos en alguno de los apartados anteriores, no se presenten en esta Jefatura uno de los días señalados, se entenderá que renuncian a formar parte de esta Organización.

El Jefe Provincial.

Sección Femenina

Camaradas:

Con el fin de dar cumplimiento a la circular número 86 de Secretaría General os presentaréis antes del 21 del mes en curso, las camaradas de esta localidad que habiendo prestado servicios en vanguardia, deseen colocarse en plazas remuneradas del Estado o del Partido.

Por el mismo Secretariado se harán en breve las normas para poner en práctica lo expuesto anteriormente, que será siempre con arreglo a los conocimientos y aptitudes de cada cual, para lo que te pondrás de acuerdo con el Jefe Local, pero entre tanto te ocuparás de que cada interesada, rellene una hoja como el modelo que te adjunto y la remitirás enseguida a esta Provincial, con el fin de darle cuenta antes del 25 a la Delegación Nacional.

Con los datos harás tú el fichero local de que más arriba te hablo.

En este fichero están comprendidas todas las que hayan prestado sus servicios, como enfermeras, y Auxiliares en cualquier trabajo de Hospitales de Campaña, Enfermerías del Frente, Equipos Quirúrgicos Puestos de Socorro en Vanguardia, Lavaderos y Enfermerías del Frente en Hospitales y otras Plazas Sitadas, como Oviedo y Huesca. Igualmente estarán comprendidas, todas aquellas camaradas que hayan prestado servicios voluntarios de Puesto de Vanguardia, Plazas sitadas, enlaces con el Frente etc. Siempre que pueda atestiguar que exponía su vida al hacerlo por lo peligroso de la situación.

El mínimum de tiempo que se exige es de seis meses de servicio.

Se ruega a todas las camaradas pertenecientes a esta Organización, que asistan sin excusa ni pretexto alguno y debidamente uniformadas al novenario de misas y rosario que en sufragio del alma de José Antonio comenzarán el día 20 del actual a las ocho de la mañana en la Catedral, en el Altar de Santa Teresa, y por la tarde a las siete y media el rosario en la Sección Femenina. Comentándose a continuación unas frases de José Antonio.

Camaradas: todas las que sintáis el espíritu de la Falange, no faltaréis a ninguno de estos actos.

La Jefe Provincial.

Una imagen de la Santísima Virgen del Pilar

En uno de los escaparates de la Sastrería de don Enrique Jiménez Vaquero, se halla expuesta a la pública admiración una preciosa imagen de la Santísima Virgen del Pilar donada por personas piadosas para la Iglesia Parroquial de San Juan Bautista, de esta ciudad. Felicitamos la iniciativa anónima de esta adquisición que propagará en Avila la devoción a la Santísima Virgen en su advocación más española.

Ecós de Sociedad

Boda

Ayer, en el santuario de Sonsoles, contrajo matrimonio con la agraciada joven de Muñogalindo, Marcelina Jiménez Jiménez, Cecilio Asenjo López, de expresado pueblo.

Les acompañaron sus familiares y numerosos amigos. Actuaron de padrinos don Hilario Gómez, culto y celoso secretario del Ayuntamiento de Piedrahíta y su distinguida señora doña Primitiva López.

Bendijo la unión don Julián Jiménez, cura ecónomo de Mombeltrán y tío de la novia. Celebró la misa de velaciones el señor cura párroco de Muñogalindo, don Pablo Jiménez Herráez.

En el Hotel Nacional fué servido a los invitados un espléndido banquete.

Después los novios salieron para Madrid y Bilbao a pasar la luna de miel.

Enhorabuena a la feliz pareja, a los padres de la desposada y hermanos del novio. Que la luna de miel sea el comienzo de continua dicha para los desposados.

Profesión religiosa

En el Real Monasterio de Santa Ana, con la impresionante severidad solemne del ritual Cisterciense, ha hecho hoy su profesión monacal la religiosa Sor Ana María de la Concepción y del Sagrario.

Ofició en la emotiva ceremonia, recibiendo los votos de la nueva Bernarda, el R. P. Roberto Larrinoa, monje del Cister, quien pronunció una sentida plática plena de unción evangélica con saludables consejos a la religiosa profesora.

Actuó de madrina la ilustre señora doña Ana María Aboín de Aboín, asistiendo al piadoso acto distinguida concurrencia que fué obsequiada delicadamente en el locutorio del Convento por la nueva religiosa Abadesa y Comunidad. Enhorabuena.

Aniversarios

Cúmplese años del fallecimiento de doña Isabel Alvarez, viuda de Arrabal; de don Nicanor Herrera, que murió en Valdearenas, (Guadalajara); y del teniente de Infantería, que fué don Félix Rico Cermeño, que dió su vida por Dios y por España luchando valientemente contra las hordas marxistas en Asturias.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados (q. e. p. d.).

DENUNCIAS

Por infringir la Ley de Caza

La Guardia Civil de Nava de Arévalo, ha denunciado a Serviliano Antonio García y a Pedro Rodríguez, del mismo pueblo; la de Hoyos de Pinare a Julián Carvajal Blanco de dicho pueblo.

Por infracción al Código Penal

La de Burguillos ha denunciado a Cirila Quirós López, de El Tiemblo.

Por viajar sin salvoconducto

La de Villanueva de Gómez ha denunciado a Félix Gil Galindo, a Zarcas Ortúñez Rodríguez y a Pedro García Villar, de Berlanas y Olmedo (Valladolid).

Por vender a precios abusivos

La de Villanueva de Gómez, ha denunciado a Gumersindo Pozo Villanueva y Benedicta Pozas Conde, del mismo pueblo los dos.

Por infracción al Código de Circulación

La de Mingorria ha denunciado a Hipólito Martín Gutiérrez y a Fructuoso de la Mota Martín, de Blasco-sancho y Blascalvarro (Valladolid); la de Hornillo, a Antonio Jiménez Vinuesa, de El Arenal; la de Adanero a Angel Muñoz Betete y a Jesús González Muñoz de Gutiérrez-Muñoz, ambos.

INFORMACION MUNICIPAL

Cierre del Mercado Municipal a partir del próximo domingo

Las nuevas orientaciones en la ordenación del mundo del Trabajo, decididamente acometidas por nuestro Caudillo, traducidas en el máximo respeto al precepto del descanso dominical, aconsejan a este Ayuntamiento su inmediata aplicación al Mercado Municipal.

Bien consideradas las pequeñas molestias que el cierre del mismo durante todo el domingo puedan causar al vecindario, y contrapesadas con los motivos que inspiraron las disposiciones relativas a dicho descanso, pesan más en el ánimo de esta Alcaldía estas últimas, inspiradas en altas razones religiosas y sociales, que aquellas otras.

Y sintiéndose apoyada por las mismas Bases de Trabajo que rigen en esta provincia para el comercio de la Alimentación, las que disponen en su base 6.ª que el comercio de esta clase permanecerá cerrado durante el domingo entero, salvo para los que se dediquen a la venta exclusiva de carnes, embutido, aves, caza, pesca y frutas, los cuales podrán abrir, solamente durante los meses de junio a septiembre inclusive, cuatro horas en domingo, he dispuesto:

Que a partir del próximo domingo, día 19, ya no se abrirá el Mercado Municipal, quedando exceptuadas de este precepto solamente las pescaderías, que podrán seguir por ahora, hasta nueva orden, despachando en dicho día, durante esas cuatro horas señaladas en las Bases vigentes.

Lo que se pone en conocimiento del vecindario para los efectos consiguientes.

El alcalde.

Por la Alcaldía Presidencia se ha señalado horas de visita al público de doce a una y media todos los días laborables.

Al objeto de facilitar la confección de los Padrones de Beneficencia para aquellos que tengan derecho a la asistencia a Comedores o establecimientos análogos, se hace público que en el Ayuntamiento se facilitan los impresos para solicitar la inclusión en dicho padrón.

Para obtener el beneficio se tendrá en cuenta el siguiente orden de prelación:

a) Huérfanos de padre y madre cuando no están adoptados por familiares que tengan medios de vida suficientes.

b) Los huérfanos de padre y la viuda, cuando sean insuficientes los ingresos de la familia. Se entenderá que son insuficientes cuando valorados todos sus ingresos ya en metálico o en especie no alcancen a dos pesetas diarias por la primera persona y una más por cada familiar en los pueblos inferiores a cinco mil habitantes y tres pesetas diarias y una más por cada familiar en las capitales de provincia de más de cinco mil habitantes.

c) Las familias de obreros que por encontrarse en paro forzoso o por estar impedidos para el trabajo ya por razón de la edad o por defecto físico carezcan de ingreso en la cuantía señalada en el párrafo anterior.

Delegación de Hacienda

Clases Pasivas

Los señores perceptores de haberes pasivos a quienes se les haya reconocido el derecho al disfrute de su haber durante el año actual, y tengan devengadas y no percibidas mensualidades comprendidas desde primero de enero del presente año, hasta la primera que se les haya satisfecho al ser alta en nómina, las podrán hacer efectivas, para lo cual lo solicitarán del señor Tesorero de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas los que perciban por

Un Bando de la Alcaldía

El nuevo alcalde de Avila, don Aresio González de Vega, ha hecho público el siguiente Bando:

ABULENSES

Desde ahora, y por designación de las Autoridades de la Nueva España, voy a ser vuestro Alcalde.

Ayer tuve mi puesto entre mis soldados en los frentes de guerra; hoy, con la misma exacta disciplina, acudo a este mi puesto de la paz. Y lo desempeñaré con el mismo entusiasmo, con la misma firmeza, y con la misma absoluta entrega que puse en la **Cruzada Gloriosa de Salvación.**

Me esforzaré porque mi Avila querida conserve y brillan'e más cada día su peculiar y recio espíritu del más noble abolengo castellano y teresiano. Que parezca lo que és, capital de una provincia agricultora, a la que el aire del campo es precisamente quien la ha de dar garbo y prosperidad.

Pero antes hay que acudir, acudiremos esforzadamente cuantos componemos este nuevo Ayuntamiento de la Paz, a tres problemas urgentes que exigen esfuerzos redoblados.

A saber:

- 1.º Que haya trabajo.
- 2.º Abastos.
- 3.º Escuelas.

Con la ayuda de Dios lo primero y con vuestra colaboración, mis paisanos, que espero, lograremos dar el avance necesario.

A vosotras ¡mamas! madres y hermanas y esposas que sois, lo suficientemente inteligentes y lo suficientemente buenas, para comprender todo el gran alcance de vuestro papel en esta hora crítica de la Patria, os digo: Que seáis la buena levadura que conforte y atraiga bendiciones sobre nuestra Ciudad; en contraste con aquellas otras que, por su presentación y modo de proceder, son piedra de escándalo que puede hacer maldita a una población.

Y tú, hermano obrero, que te conste que sabemos que la mayoría de los combatientes han sido hijos del trabajo como tú, y que ante ellos, ante su esfuerzo, y más aún, ante los mozos que cafan, todos los hombres de buena voluntad, y el Caudillo a la cabeza, adoptamos la firme resolución de que en la Nueva España el poco o mucho bienestar que hubiera—poco por ahora—se repartiese siempre equitativamente y de manera que no haya **ni un hogar sin lumbré ni una familia sin pan.** Para ello, remedios, todo lo heroicos, todo lo abnegadamente cristianos que hagan falta, pero el noble pueblo de Avila (ricos, propietarios, comerciantes, clase media) no puede fallar. La paz social es resquebrajada y agria sinó entra el sol de la alegría hasta en el último hogar.

Finalmente, abulenses, como castellanos os espero, sin murmuraciones rastreras de las que huiréis como de algo muy feo con la seriedad de los hombres; máxime cuando tendréis la puertas del Ayuntamiento abiertas para acudir allí a exponer vuestras quejas con la seguridad de que el remedio será, si hay motivo para ello, fulminante.

Inflexible en el deber y leal en el afecto, queda a vuestro servicio,

Vuestro Alcalde.

Viene de la página primera

fundizaran demasiado, agotándoseles la provisión de esencia, por lo que se vieron obligados a aterrizar en territorio enemigo.

Esta comunicación oficial da un mentis rotundo a las noticias de origen francés, que aseguran haber sido derribados en combate aéreo, el día 6 de noviembre, nueve cazas alemanes, cuando precisamente, en los combates de los días 5 y 6, cayeron diez aparatos franceses sin ninguna pérdida por parte de la aviación alemana.—(EFE).

Comentario militar

PARIS.—La Agencia Reuter en sus comentarios a la situación militar, escribe que a pesar de que el mal tiempo ha reducido notablemente las actividades de la aviación, las patrullas de Infantería han actuado activamente por ambas partes, en especial al Este del Sarre, al Nordeste del Bitch y en la zona en donde las colinas más septentrionales de los Vosgos llegan hasta la frontera, cerca de Sarrebrücken y Sarreguemines.

En los medios no oficiales se afirma que las patrullas alemanas, a diferencia de las francesas, no están formadas por hombres sacados de la línea de frente, sino que son llevadas a primera línea en vehículos de motor y retirados a campos situados detrás de las líneas de defensa una vez terminada su labor. También se afirma que las tropas alemanas de la línea de frente son relevadas cada dos días, con el objeto aparente de que la mayor parte posible de soldados adquieran la experiencia de la primera línea de fuego. Otro procedimiento que emplean los alemanes es

Madrid y de las respectivas Delegaciones y Subdelegaciones de Hacienda, los que tengan domiciliado el pago en las mismas.

El Delegado de Hacienda.—V. Isasia.

el de llevar grandes pértigas de nueve pies de largo, en el extremo de las cuales colocan pequeñas bombillas eléctricas con objeto de que las patrullas francesas disparen contra ellas y contestar con una ráfaga de ametralladora en la dirección de donde ha partido el disparo.

La actividad de la aviación en las últimas 24 horas se ha limitado a pequeños vuelos, por ambas partes de reconocimiento. No ha habido ningún combate aéreo.—Efe.

Respuesta oficial

BERLIN.—La agencia D. N. B. comunica lo siguiente: «El ministro de Negocios Extranjeros, Von Ribbentrop, ha recibido al embajador belga y al ministro de Holanda a los cuales ha hecho saber, en nombre del Führer, que, después de la brusca negativa de los gobiernos inglés y francés a las proposiciones belgo-holandesas, el Gobierno alemán debe considerar también la iniciativa como fracasada».—Efe.

Dicen de Italia

MILAN.—Comentando la negativa de Francia e Inglaterra a la tentativa de mediación belgo-holandesa, el «Regime Fascista» dice: «Se sabe que desde los primeros días de septiembre, el rey Leopoldo ha desplegado una gran actividad en favor de la paz. Los periódicos franceses han rechazado por anticipado todos los esfuerzos del rey, declarando que se trataba de una «nueva ofensiva alemana de paz, dictada por el miedo». El periódico termina diciendo que este lenguaje demuestra quiénes son los responsables de la guerra.—Efe.

PASTOS

Desde Diciembre se ceden pastos para ovejas y vacas en Cabeza Rubia. Más de 2.000 fanegas de tierra. Alconchel. Razón: Muñoz Casillas. Badajoz.

Audiencia Provincial

Por la Sala de esta Audiencia se han dictado las siguientes sentencias:

Condenando a la procesada Constantina Victoria Benito Sáez, como autora responsable de un delito de hurto, superior a 50 pesetas e inferior a mil, sin circunstancias modificativas de la responsabilidad criminal, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y page de las costas procesales.

—Absolviendo libremente al procesado Julio González Montero, del delito de lesiones graves de que se le acusaba en esta causa, declarando de oficio las costas procesales. Defendió al procesado el letrado señor Caro.

—Absolviendo libremente al procesado Isabelino Gutiérrez Galindo, del delito de que se le acusaba en esta causa, declarando de oficio las costas procesales. Defendió al procesado el letrado señor M. Samperdo.

Señalamientos

Día 21, Juzgado de Piedrahíta contra Julián Herráez Martín, por homicidio, letrados señores Velayos y Represa, procuradores señores Fernández (S.) y Mediero.

Día 22, Juzgado de Piedrahíta, contra Francisco Monteserín y otros, por maquinaciones, letrados señores S. Rivera, Velayos y Represa, procuradores señores Fernández (M.) y (S.), Mediero y G. Resina.

Día 23, Juzgado de Arenas, contra Julián Fuentes y otros, por malversación, señores abogado del Estado y Represa, procurador señor Fernández (M.).

Día 24, Juzgado de Avila, contra Félix Velayos Cenalmor, por amenazas, letrado señor Represa, procurador señor G. Mediero.